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Câu 1 (2,0 điểm):
Xác định công thức hóa học của các chất ứng ứng với các chữ cái X; Y; Z; T và viết phương trình hóa học thực hiện chuyển hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng, nếu có).
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Câu 2 (3,0 điểm): Cho 7,74 gam hỗn hợp X gồm Mg và Al vào dung dịch Y có chứa 0,5 mol HCl và 0,25 mol H2SO4 ta thu được dung dịch Z và 8,736 lít H2 (đktc).
1) Hãy cho biết hỗn hợp X có tan hết không? Giải thích?
2) Tính thành phần phần trăm các kim loại trong X.
Câu 3 (3,0 điểm): Cho 12,18 gam một oxit của kim loại M vào ống sứ nung nóng rồi cho một dòng khí CO đi chậm qua ống để khử hoàn toàn lượng oxit trên thành kim loại. Khí được tạo thành trong phản ứng đó đi ra khỏi ống sứ được hấp thụ hết vào bình đựng lượng dư dung dịch Ca(OH)2, thấy tạo thành 21 gam kết tủa trắng. Cho toàn bộ lượng kim loại vừa thu được ở trên tác dụng hết với dung dịch HCl thu được 3,528 lít khí hiđro (đktc). Xác định kim loại M và công thức oxit của kim loại trên.
Câu 4 (3,0 điểm): Cho các phản ứng sau:
a) FeS2 +  O2  --->  Fe2O3  +  SO2
b) Al + HNO3 --->  Al(NO3)3 + NH4NO3 + H2O
c) CxHyOzNt + O2 --->  CO2  +  H2O + N2
d) Fe2(CO3)n + HNO3 ---> Fe(NO3)3 + CO2 + NO2 + H2O

1) Lập phương trình hóa học của các phản ứng (ghi rõ điều kiện phản ứng, nếu có).
2) Gọi tên các chất sản phẩm oxit của các phản ứng.

3) Viết công thức cấu tạo của các sản phẩm là muối sắt.
Câu 5 (3,0 điểm): Hỗn hợp X gồm Fe và Fe3O4 được chia làm 2 phần bằng nhau.
Phần 1: Oxi hóa hoàn toàn ở nhiệt độ cao thu được 29 gam Fe3O4.
Phần 2: Cho khí CO dư đi qua khi đun nóng đến hoàn toàn thu được chất rắn Y và hỗn hợp khí Z. Sục hỗn hợp khí Z vào nước vôi trong dư thì thu được 20 gam kết tủa.
1) Tính khối lượng hỗn hợp X, chất rắn Y.

2) Tính thành phần phần trăm về khối lượng của các chất trong hỗn hợp X.
Câu 6 (3,0 điểm):
1) Bằng phương pháp hóa học hãy nhận biết các lọ mất nhãn riêng rẽ sau: Na2O, P2O5, Al2O3.
2) Đốt cháy hoàn toàn 6,8 gam chất A thu được 12,8 gam khí sunfurơ và 3,6 gam hơi nước. Tìm công thức hóa học của A.
Câu 7 (3,0 điểm): Trong một bình kín chứa hỗn hợp khí X gồm C2H4; H2 và xúc tác Ni, nung nóng bình một thời gian thu được hỗn hợp khí Y theo phản ứng C2H4 + H2 
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 C2H6.
Biết tỉ khối của hỗn hợp khí trước khi phản ứng so với H2 là 8,8 và tỉ khối của hỗn hợp khí sau khi phản ứng so với H2 là 11.
1) Giải thích vì sao tỉ khối của hỗn hợp khí tăng trước và sau phản ứng.
2) Tính thành phần phần trăm thể tích mỗi khí trong X, Y.

3) Tính hiệu suất của phản ứng. 
(ChoMg = 24; Al = 27; Fe = 56; Mn = 55; C = 12; O = 16; S = 32; Cl = 35,5)
---------------------Hết--------------------
Họ và tên thí sinh:.................................................................. Số báo danh:...........
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